
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 

SITUAÇÃO DE PARTIDA 

 

O senhor Brown vive, desde que nasceu, no país Ávaro. Tal país é bastante pobre e por 

isso nem todos conseguem arranjar emprego. O senhor Brown, casado, com 4 filhos e a 

mulher grávida de 6 meses, já não trabalha há aproximadamente 5 meses. Tendo 

frequentado a escola secundária até ao 11° ano, trabalhava até há pouco tempo como 

técnico de vendas. No entanto, uma reestruturação nos quadros da sua empresa, 

conduziu-o a ele e a mais alguns funcionários 80 ao desemprego. As suas economias 

estão no fim, por isso ele está a pensar em emigrar para um país mais rico, onde tentará 

arranjar emprego. Como é que o deve fazer? 

 

A. Emigrar clandestinamente. (saltar para o número 2) 

B. Esperar 6 meses até que o seu "pedido de entrada" no outro país seja aceite (saltar 

para o número 13) 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Acabado de chegar ao país dos Sonhos, o senhor Brown está perante um dilema para 

conseguir arranjar trabalho: 

 

A. Deverá ele aceitar trabalhar abaixo do ordenado estabelecido, na construção civil, 

sem ter direito a quaisquer regalias (saltar para o número 3) 

B. Esperar até que lhe surja uma oportunidade de trabalho bem remunerada (saltar 

para o número 16) 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

O senhor Brown está já a trabalhar nas obras há mais de quatro meses. Dorme nos 

contentores reservados aos trabalhadores clandestinos. Por mês envia para a sua família 

mais de metade do seu ordenado. Neste momento está a decorrer um período de 

legalização dos imigrantes ilegais do país dos Sonhos. O que deverá o senhor fazer: 

 

A. Legalizar-se, mesmo sabendo que assim perde o seu posto de trabalho, mas 

podendo assim conseguir trazer a sua família. (saltar para o número 6)  

B. Não se legalizar e continuar por isso a trabalhar, mas correndo o risco de ser expulso. 

(saltar para o número 4) 
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Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Apesar de tudo, o senhor Brown acaba por ser despedido. Como o período de 

legalização está quase no fim, o que deverá ele fazer: 

 

A. Legalizar-se, de modo a um dia mandar vir a família. (saltar para o número 6) 

B. Não se legalizar, e aceitar emprego razoavelmente bem pago, em que trabalha 

como "correio", entregando diferentes produtos ao serviço a um certo senhor 

Zacarias. (saltar para o número 5) 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Um dia, inesperadamente o senhor Brown, é abordado pela polícia já que o produto que 

ele levava nesse dia era afinal droga. O senhor Brown é preso e deportado de volta ao 

seu país. Novamente volta a ficar sem trabalho. A questão final é: valeu ou não a pena, 

o senhor Brown ter emigrado, e deverá ou não ele tentar emigrar novamente? 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Após se ter legalizado, o senhor Brown: enfrenta grandes dificuldades para encontrar um 

emprego razoavelmente remunerado. O que devera ele fazer: 

 

A. Continuar à procura de emprego. (saltar para o número 10) 

B. Ir arrumar carros para conseguir algum dinheiro. (saltar para o número 7) 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Após alguns dias de sucesso a arrumar carros, o senhor Brown entra numa rixa com um 

gang de arrumadores. São todos presos, e o senhor Brown passa a ter cadastro. É 

avisado pelo juiz do seu caso, que se for novamente preso, correrá o risco de ser, 

deportado. O que deverá ele fazer: 

 

A. Procurar um novo emprego. (saltar para o número 8) 

B. Voltar a arrumar carros. (saltar para o número 9) 
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Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Devido a ter cadastro toma-se difícil para o senhor Brown arranjar trabalho. Por isso vive 

na casa clandestina do seu irmão, para onde contribui com algum dinheiro proveniente 

de biscates. Por isso não consegue juntar dinheiro suficiente para mandar vir para o seu 

país dos Sonhos a sua mulher e os seus filhos, que continuam a depender do dinheiro 

enviado. A questão final é: valeu ou não a pena o senhor Brown ter emigrado, e se a 

qualidade de vida dele e da sua família melhorou? 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Após se ter estabelecido como arrumador de carros, o senhor Brown desloca-se um dia a 

uma discoteca para beber uns copos com familiares. No entanto, surgem alguns 

problemas no momento do pagamento da despesa, e o grupo envolve-se numa briga 

com os seguranças. O senhor Brown é preso, e como já possui cadastro, é deportado de 

volta ao seu país. Novamente volta a ficar sem trabalho. A questão final é: valeu ou não 

a pena, o senhor Brown ter emigrado, e deverá ou não ele tentar emigrar novamente? 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Finalmente e após ter trabalhado algum tempo a fazer um ou outro biscate, o senhor 

Brown consegue encontrar um emprego mais ou menos seguro, como segurança numa 

empresa deste ramo. A família há muito que pede para vir também para o país dos 

Sonhos. O que deverá o senhor Brown fazer: 

 

A. Tentar estabelecer-se, procurando melhorar a habitação clandestina que construiu. 

(saltar para o número 11) 

B. Manda vir a família sem autorização, para viver numa habitação clandestina sem 

condições para albergar a sua família e a do irmão. (saltar para o número 12) 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Após dois anos de espera a família é autorizada a entrar no país dos Sonhos. Um ano 

depois são colocados em conjunto com a família do irmão (4 pessoas) numa habitação 

social com 4 assoalhadas. A questão final é: valeu ou não a pena o senhor Brown ter 

emigrado, e se a qualidade de vida da sua família melhorou? 
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Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

A família chega clandestinamente, e assim passa a viver, dado que o período de 

legalização já terminou. A casa onde vivem é relativamente pequena, e não possui 

água canalizada. A questão final é: valeu ou não a pena o senhor Brown ter emigrado, e 

se a qualidade de vida da sua família melhorou?  
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Três meses depois, o filho nasce e enfrenta graves problemas respiratórios. A maior parte 

da família passa fome. O que deverá o senhor Brown fazer: 

 

A. Emigrar clandestinamente. (saltar para o número 2) 

B. Esperar mais 3 meses pela resposta ao seu pedido de autorização. (saltar para o 

número 14) 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Passaram mais 6 meses e a autorização de emigração é recusada. Um dos filhos morre. 

O recém-nascido está bastante doente. O que deverá o senhor Brown fazer: 

 

A. Emigrar clandestinamente. (saltar para o número 2) 

B. Tentar arranjar uma qualquer forma de sustentar a família. (saltar para o número 15) 
 

Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

O senhor Brown é preso, pôr em conjunto com outros moradores do seu bairro ter 

assaltado numa noite o supermercado da sua rua. É preso. O seu filho mais novo acaba 

por morrer. Os outros dois passam a viver na rua, dado que a sua mãe não consegue 

arranjar emprego. A questão final é: deverá o senhor Brown tentar emigrar quando sair 

da cadeia? E se sim, de que forma? 
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Simulação: “O Sr. Brown” 

 
 

Enquanto o senhor Brown continua à procura de um emprego bem remunerado, é 

lançada no país dos Sonhos uma campanha de legalização de emigrantes ilegais. O que 

deverá o senhor Brown fazer: 
 

A. Legalizar-se e continuar à procura de emprego bem remunerado. (saltar para o 

número 6) 

B. Não se legalizar e ir trabalhar para a construção civil com um ordenado 

ligeiramente superior aquele que primeiro lhe ofereceram. (saltar para o número 3) 
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Simulação: “O Sr. Brown” 

 

 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 



 

 

 

Simulação: “O Sr. Brown” 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

Cartão Nº ____ Opção _____ 

 

Justificação  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
 

 

Cartão Nº 5 /8 /9 (risca o que não interessa)  

 

Resposta 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

Grupo de Alunos 

__________________________ 

__________________________ 

__________________________ 

__________________________ 

 

 
 


